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Chapitre 7 - TP2 

 

Nous allons dans cette manipulation utiliser des solides de masse de 200 g, 150g et 100g. 
1) Calculer le poids P de ces solides. Nous prendrons g = 10 N/kg 

Masses (g) 200 150 100 
Poids (N)    

 
Remplissez un bécher de 250 mL d’eau à rebord, placer le dans un cristallisoir, puis placer 
l’ensemble en-dessous d’un dynamomètre. 
Accrocher la masse de 200 g au dynamomètre puis doucement immergez totalement le solide 
suspendu et relever l’indication du dynamomètre.  
 
2) Quel est le poids apparent Pa du solide une fois qu’il est totalement immergé  : 

Masses (g) 200 150 100 
Pa (N)    

 
3) Mesurer la masse meau du volume d’eau qui a débordée, vous l’exprimerez en kg : 
 
Masses (g) 200 150 100 

meau (kg)    

 

 

 

Réaliser un DOI pour chaque cas  

                      Solide suspendu mais non immergé                                                         solide suspendu immergé 

 

 

 

 

 

 

 

 

En déduire un inventaire des forces s’exerçant sur le solide dans chaque cas.  

- la force exercée par …      ……… sur le solide : ………… …⃗⃗      - 

-                                                                                                        - 

                                                                                                          -  



6) D’après les valeurs mesurées au 1) et 2), quelle est la valeur de la force exercée par l’eau vidéo.  
Nous prendrons g = 10 N/kg 
 
Masses (g) 200 150 100 

force exercée par l’eau (N)    
 

7) Tout corps plongé dans un fluide subit la poussée d’Archimède : c’est une force verticale, dirigée vers le haut,  
égale au poids du fluide déplacé. vidéo 
En utilisant la question 3), calculer le poids du fluide (de l’eau) déplacé, puis en utilisant la question 6), vérifier si 
Archimède avait raison 
 

Masses (g) 200 150 100 

poids du fluide (de l’eau) 
déplacé (N) 

 
 
 

  

force exercée par l’eau (N) 
résultat question 6 

 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

8) Préciser en quoi la situation correspond réellement à un allégement comme cela est décrit dans le doc2.  
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